

我国进入全链条精准防控“动态清零”阶段 是否“就地过年”全国不能“一刀切”

最高人民法院拟修改相关司法解释——

人身损害赔偿标准将不区分城乡

■此次修改涉及残疾赔偿金、死亡赔偿金等赔偿标准城乡区分的规定。这意味着人身损害赔偿标准将不区分城镇居民与农村居民，真正实现“同案同命”“同城同价”。
■对于人身损害赔偿标准城乡统一试点，有的在在全省推开，有的则是选择省内部分法院试点，试点适用案件类型也各有不同。

处于持续发展阶段，当地仍然存在后续传播风险；西安和东莞两地病例基因测序高度同源，为同一境外输入源头的同一传播链，这两地疫情仍在继续发展，存在进一步扩散可能。

“总体来看，近期国内的疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存的特征，航空口岸和陆地口岸是主要输入途径。”
下一步，国家卫健委将推进核酸检测和流调溯源，加强隔离点的管理和社区管控，加快排查高风险人群和场所，确保各项措施及时落实到位，防止疫情进一步扩散蔓延。

是否“就地过年”要因地制宜

梁万年说，全链条精准防控“动态清零”阶段是指在遵循“外防输入、内防反弹”防控总策略的前提下，当出现本土疫情的病例时，采取有效的综合性防控措施，发现一起扑灭一起，快速切断疫情传播链，使每一起疫情都能及时终止，使这一起疫情的感染者“清零”，实现以最小成本取得最大成效的一种防控目标。它是中国防控的经验总结，也是当前疫情防控的最佳选择。

针对公众关心的春节期间是否需要

“就地过年”问题，梁万年表示，各地要基于风险研判进行综合分析评估，因地制宜出台相关政策，全国不能“一刀切”。元旦春节人口流动，接触频繁，容易造成聚集，病毒容易传播；冬季也是传染性疾病尤其是呼吸道传染病的高发季节。“不过也要看到，我国新冠疫苗接种总剂次已超过26亿，人群有了一定的免疫力，本土基本上没有传染源存在，只要把‘外防输入’进一步做实做好，总体上是安全的。”梁万年说，重点区域、重点人群要严格实行现行的疫情管控政策，不能因为节日而改变防控措施；高危人群要尽量减少不必要的出游与聚集；其他人员如果出行，要尽量做好相关防护，切实履行自己是健康第一责任人的义务。同时，也要分区考虑，疫情中高风险地区（口岸边境、执行重大活动的地区）要继续保持相对严格的管控措施；其他地区要做好风险评估，综合考虑风险等级、个人免疫状态、疫情形势等，提出有力度、有温度的相关政策，体现精准防控的要求。“精准平衡疫情防控与春节团聚的关系，是对各级政府治理能力的一次考验，应做好风险评估，发挥专

高风险岗位人员尽量避免出行

贺青华提醒，必须高度重视“两节”期间疫情防控，不能有丝毫麻痹大意。高风险岗位从业人员，“两节”期间应尽量避免出行。

高风险岗位人员接触被病毒污染的物品和环境的机会更多，如果防护不到位，感染风险较高。陆路、航空、水运口岸接触入境人员、物品、环境的高风险岗位人员和集中隔离场所、定点医院、发热门诊、进口冷链食品加工企业的高风险岗位人员要严格落实底数清晰、人员固定、规范防护、全程闭环、高频核酸检测、健康监测等防控要求。“两节”期间，高风险岗位人员应尽量避免出行，确有需要出行须满足三个条件：脱离高风险岗位14天以上；持有48小时内核酸检测阴性证明；在所在单位报备。

(综合新华社)

全国疫情形势总体保持平稳

国家卫健委相关负责人介绍，目前我国局部地区发生的由境外输入引起的本土聚集性疫情有的已经得到控制，有的正在控制之中。

国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍，云南陇川疫情得到了有效控制；哈尔滨、齐齐哈尔疫情得到基本控制；内蒙古满洲里的疫情进入收尾阶段；宁波、杭州、上海等地近日新增的散发病例均来自集中隔离点，疫情风险逐步得到控制；绍兴疫情仍

提出建议，呼吁统一人身损害赔偿标准，明确“同命同价”，给生命以同等尊重。直到2019年9月，最高法院启动人身损害赔偿标准城乡统一试点，此项改革举措才在各地落地。

记者了解到，对于人身损害赔偿标准城乡统一试点，有的在全省推开，有的则是选择省内部分法院试点，试点适用案件类型也各有不同。其中，河南法院在2019年12月启动，适用案件类型为机动车交通事故责任纠纷案件、医疗损害赔偿责任纠纷案件、产品质量责任纠纷案件。广东法院也于2019年12月启动，适用案件类型包括了符合期限的所有人身损害产生的民事诉讼。四川法院则是在成都、宜宾、遂宁等法院开展试点。

自今年10月1日起，北京市将试点民事案件类型范围由机动车交通事故责任纠纷案件、交通肇事刑事案件附带民事诉讼案件，扩大至全市法院受理的所有人身损害赔偿案件。死亡赔偿金、残疾赔偿金和被扶养人生活费的计算标准采取“就高原则”，由过去的“按照北京市上一年度城镇居民人均可支配收入和全市居民人均消费性支出标准分别计算”，调整为“按照北京市上一年度城镇居民人均可支配收入和城镇居民人均消费性支出标准计算”。

此前，最高人民法院判决人身损害赔偿案件中的死亡赔偿金，主要依据是最高法2003年出台的《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》，即“死亡赔偿金按照受诉法院所在地上一年度城镇居民人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准，按二十年计算”。

“这条司法解释的规定，将死亡赔偿金划分为两个不同的标准，划分标准的依据是户籍。”北京市地平线律师事务所律师胡永平说，这就造成现实中同一起人身损害赔偿案件，受害人由于身份不同，农村居民得到的赔偿金额可能相差好几倍。

此后，不断有人大代表多次

(据新华网)

国家医保药品目录已纳入40余种罕见病用药

新华社北京12月18日电 为破解罕见病患者用药难题，有关部门在行动。记者从18日在京举行的2021年中国罕见病大会了解到，截至目前，国内共有60余种罕见病用药获批上市，其中已有40余种被纳入国家医保药品目录，涉及25种疾病。

自2018年成立以来，国家医疗保障局每年一次动态调整医保药品目录，罕见病用药也在调人之列。同时，通过对罕见病药品谈判准入，罕见病用药价格大幅降低。国家医疗保障局副局长李滔在会上介绍，2021年共有7个罕见病药品谈判成功，价格平均降幅达65%。

据有关机构估计，我国现有各类罕见病患者约2000万人，每年新增患者超过20万人。面对日益庞大的罕见病患者群体，用药保障的步伐必须不断加快。近年来，我国对罕见病治疗药品实施优先审评审批。国家药品监督管理局将具有明显临床价值的防治罕见病的创新药和改良型新药纳入优先审评审批程序。

“在所有药品上市申请中，罕见病药品审评审批时限最短。”陈时飞说，2020年，新修订的药品注册管理办法明确了将具有明显临床价值的防治罕见病的创新药和改良型新药纳入优先审评审批程序，对于临床急需的境外已上市境内未上市的罕见病药品在70日内审结。

据介绍，2021年，国家药监局新批准利扑兰口服溶液用散等10个罕见病药品，用于治疗脊髓性肌萎缩症等罕见病。陈时飞说，这些药品填补了国内相关罕见病治疗用药的空白，为更多的罕见病患者延缓病情发展、提高生活质量带来了希望。



12月19日，观众在“大奇至美”徐悲鸿经典作品展上观赏画作《巴之贫妇》。当日，以“大奇至美”为主题的徐悲鸿经典作品展在位于重庆江北的徐悲鸿美术馆（重庆）拉开帷幕。本次展览采取“原作展出+史料文献+实景还原+科技互动+云上虚拟展览”的方式，展出了《群奔》《群牛》《巴之贫妇》《徐悲鸿自画像》等22幅徐悲鸿珍贵原作。此次展览将持续至2022年2月18日，其中12月19日至12月23日为专业观众观展，12月24日开始免费对公众开放。■新华社发

公告

衡拖一期棚户区改造项目工程即将竣工验收，按《衡拖棚户区改造一期安置实施细则》中规定，将收取第三次30%房款。经弘翔公司党委会研究决定，收款工作于2021年12月25日开始，凡在2022年元旦前交纳90%房款的安置户，给予优惠壹年的物业管理费（即2022年3月1日—2023年2月28日）；凡在2022年1月28日前交纳90%房款的安置户，给予优惠半年的物业管理费（即2022年3月1日—2022年9月30日），以第三次交纳房款的收据日期为准。
联系电话：0734-8499858、8499855
特此公告。
衡阳弘翔国有工矿棚户区改造投资有限责任公司衡拖棚改项目指挥部
2021年12月17日

事业单位法人注销登记公告

根据中共雁峰区委机构编制委员会办公室《关于做好全区事业单位法人登记清理规范工作的通知》（雁编办〔2021〕3号）文件精神，注销中共雁峰区委雁峰区人民政府接待处事业单位法人登记。统一社会信用代码为：12430403MB14140298。
特此公告。
中共雁峰区委办公室
2021年12月15日

事业单位法人注销登记公告

根据中共雁峰区委机构编制委员会办公室《关于雁峰区机构改革涉改副科级以上正股级事业单位调整的批复》雁编〔2019〕2号文件精神，将衡阳市雁峰区军队离退休干部职工安置办公室（统一社会信用代码：12430403MB14140373）正股级事业单位注销登记。
特此公告。
雁峰区退役军人事务局
2021年12月16日

更正声明

我司于2021年10月21日在《衡阳日报》刊登“减资公告”，拟将公司注册资本（实收资本）从28000万元减至26000万元，现更正为：拟将注册资本（认缴资本）从28000万元减至26000万元。
特此声明。
衡阳县经济建设投资开发有限公司
2021年12月17日

不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，无法收回不动产权证书。根据湖南省衡阳市衡东县人民法院（2021）湘0424执恢60号协助执行通知书及湖南省衡阳市衡东县人民法院（2021）湘0424执恢60号执行裁定书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

序号	不动产权证书号	原权利人	权利类型	不动产坐落	备注
1	湘（2017）衡阳市不动产权第0044529号	刘绍斌	国有建设用地使用权及房屋所有权	石鼓区五一南路18号石油安置楼A栋310室	住宅

衡阳市自然资源和规划局
2021年12月17日

中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局公告

下列机构因变更营业场所经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准换发保险许可证。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

中国人寿财产保险股份有限公司	中国人寿财产保险股份有限公司
衡阳市中心支公司	衡阳市松木支公司
机构编码：000108430400 许可证流水号：00067037 住所：湖南省衡阳市石鼓区蔡伦大道华耀国金中心第十九层、第二十层、第二十一层	机构编码：000108430407800 许可证流水号：00067038 住所：湖南省衡阳市石鼓区蔡伦大道华耀国金中心第十九层东侧
发证机关：中国银保监会衡阳监管分局 发证日期：2021年12月16日 联系电话：0734-2897603	发证机关：中国银保监会衡阳监管分局 发证日期：2021年12月16日 联系电话：0734-2897603

下列证件 声明作废

- 衡阳市老龄工作委员会发给唐新秋的老优待证，编码为25671773。
- 衡阳市老龄工作委员会发给刘莉丽的老优待证，编码为26756164。
- 衡阳市老龄工作委员会2005年发给张民生（身份证号为430402194009023018）的老优待证。
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市计量测试中心的开户许可证正本，核准号为J5540003431103。
- 蒸湘区呆鹰岭镇中心卫生院发给邓钰凤的出生医学证明，编码为P431119254。
- 衡阳市工商行政管理局珠晖分局2016年发给衡阳市珠晖区天后饮品店的营业执照正、副本，统一社会信用代码为92430405MA4LLH987T。
- 衡阳市物业专项维修资金管理服务中心开给江天平、汪海燕的湖南省物业专项维修资金专用收据原件，编号为湘财通字（2018）000435849X。
- 衡阳市中心医院发给向承羽的出生医学证明，编码为U430380331。